

平阴供电 廉洁文化入脑入心

□葛海燕

“竹板敲起来，廉政文化说起来……”每到中午下班时，楼道里的电梯上准时响起清脆的快板声，国网济南供电公司的“济小廉说廉”又开播了。形象的卡通造型，俏皮又朗朗上口的廉政警句，一下子吸引了职工的目光。

工作之余，打开微信，你会看到24个造型各异的“济小廉”，这是济南供电公司推广的“红色赋能 明湖廉心”品牌形象大使。“一廉如水”“常咬耳朵 常扯袖子”“歪风陋习 露头就打”……这些廉政警句，通过平民化的口吻表现出来，让人印象深刻。

在国网平阴县供电公司，类似的小事还有很多很多……细微之处见真功。这种新颖别致的廉政文化宣传，让大家在碎片时间里，在不经意的行动中，就能够学习，并记忆深刻，过目不忘，充分彰显了公司“春风化雨、润物无声”的廉洁教育方式，将廉政管理的重心转移到提高人的廉洁文化素质上来，转移到以预防为主的方针上来，潜移默化、入脑入心，有力推动了公司正气充盈，和谐稳定，起到良好效果。

近年来，平阴县供电公司聚焦监督重点，创新监督方法，一锤接着一锤把监督执纪敲准敲稳、落实落细，公司违法违规现象明显减少。在近几年的党风廉政风行风评议中，平阴县供电公司始终是全县的排头兵，得到社会各界普遍认可。

“草帽哥”赵才义：用心把活干好

□徐占源 黄露 安保森

在山东能源新汶矿业集团伊型能源永新煤矿，一提起赵才义，同事们都说，他是一个敢想敢干、困难面前不低头的硬角色。

2012年到伊型，2016年11月入党。赵才义先后干过办公室、煤炭发运等工作，而后勤是他在永新煤矿干的时间最长的。

在永新煤矿，井下煤粉、矸石粉进入水仓，会导致传统压滤清污无法正常进行，需定期对水仓进行清理。淤泥稀、黏度大，人工清挖难度大，劳动强度也不小。为了解决这一难题，赵才义设计了一个液压力式抓斗。“液压力式抓斗的亮点是将液压抓斗和单轨吊结合在一起，形成一个独立个体，利用单轨吊的液压力，一个人就能操作。”赵才义说。有了液压力式抓斗，清挖水仓由原来的每班8集装箱提高到25集装箱，效率提高了3倍多，还大大降低了职工的劳动强度。

说起最难干的事，赵才义说是后山治理。后山是永新煤矿沉降区，后山治理关系到矿井的安全生产。“最早的时候，这里没有人烟，连路也没有，静得吓人。”赵才义说，“为了矿井的安全生产，我们边整治边恢复植被，当时最大的困难就是怎么把水引上去。”180米高的山，基本上都是悬崖，把水引上去不容易。正当大家一筹莫展的时候，赵才义想到了一个好办法。

“从山顶往下引下一根钢丝绳，将两根20米的胶管并排固定在钢丝绳上，从上往下搭接，制作引水管路。钢丝绳承载着胶管的全部重量，减少胶管的自重张力。”赵才义说。水引上去，大家都笑了。近年来，赵才义大大小小的创新、小改小革、合理化建议有30多项，有十余项至今还在正常使用。

后勤服务工区工作种类多，人员用工形式不一样，管理不容易。作为区长，作为一名共产党员，赵才义总是“身先士卒”，光草帽就戴坏了五六顶，职工们戏称他为“草帽哥”。“我经常跟区队管理人员说，我就是个班长，你们同样也是，什么叫执行力，说到做到，矿里安排的工作高标准完成，这叫执行力！齐心协力把活干好，这才是我们的最终目的。”赵才义说。

国网宁津县供电公司提升优质服务水平

为客户解难题 为群众办实事

□许保昆

“王经理，最近用电方面有什么问题吗？上次给您这边制订的用电方案还有什么需要修改的吗？”4月14日，国网宁津县供电公司彩虹共产党员服务队的成员前往宁津城润置业有限公司，了解客户用电需求，解决客户用电问题，助力企业客户快速发展。

据了解，2021年宁津县共有省级重点项目8项，市级重点项目9项，聚焦新发展格局、新发展要求，宁津县供电公司以“三走访、三排解、三提升”为抓手，开展“我为

群众办实事”系列实践活动，落实“为民优质服务”工作要求，组织领导人员主动走访政府部门、企业客户、“第一书记”、居民客户等，宣传电力政策，了解用能需求，帮助排解用电难题，提升供电服务品质。结合走访调研，深入推进卓越服务体系建设，大力推广“网上办、零证办、一链办”，创新“阳光业扩”全景式透明化管控模式，拓展“供电+能效服务”，持续提升客户获得感、满意度。全力服务乡村振兴战略，深入推进乡村电气化提升工程，强化“煤改电”配套电网建设，让客户用上暖心电，实现服务品质、发展质效

和队伍动能的大提升，推动公司各项工作迈好第一步、争先开新局。

此外，为更好服务省市级大容量客户，宁津县供电公司还派出市场服务班“专家”上门开展精准服务，结合企业生产经营现状，量身制订生产用电方案，和新旧动能转换、省市重点项目全面推行用能优化、综合能效分析及电力市场交易和需求响应方案等“四套用能策略增值方案”，帮助企业少用电、用好电，让企业真正用电无忧。

截至目前，宁津县供电公司已顺利完成省市级重点项目走访调研，并走访一般

只想帮助更多的人——

“救娃英雄”奖金化爱心，再添正能量

□周虎子

“大娘您快收下吧，这是我的一点心意！”说话的是山东丰源生物质发电公司职工石碑。前不久，他因见义勇为，在车流中勇救一名儿童受到单位表彰，为此单位给他颁发了2000元奖金。但这个32岁的年轻人执意将这笔钱作为爱心善款奉献出来帮助更多的人。近日，他找到枣庄市榴园镇卜村第一书记靳晓锋，并在他的帮助下来到救助对象张大娘家，这才有了开头的一幕。

“是的，大娘，您收下吧，我这个同事很有爱心，也很热心，听说咱家的情况后，他特地让我带来咱家，看望一下您和孩子们。”靳晓锋说。

张大娘的儿子和老伴儿几年前相继因病去世，看病花掉的几十万元外债的压力，让儿媳离开了这个家，留下几个还在上学的孩子和老人一起生活，家里十分困难。

“这些年上边对俺家照顾都够多的了，特别是靳书记对俺家更是特别挂心，什么事都想着俺，我老婆子钱够用的，可知足喽。再说孩子，你冒着那么大的危险，家里也有大人孩子，都不易，俺哪能再要这钱唉！”张大娘听说石碑的事迹后表示坚决不收这些钱。

“大娘，咱家情况靳书记都跟我说了，您千万别这么想。没错，这钱呢是单位奖我的，没别的，我只是想让它能帮助更多人。您一定收下，就当给孩子买点吃的、穿的、学习用品啥的。”石碑安慰老人。

再三劝导下，老人才接受了善款。二十几天前，“丰源小伙勇救娃，见义勇为好榜样”的报道让我们认识了石碑这样一位优秀的榴乡小伙，今天，“救娃英雄”又将自己的奖金化作爱心善款捐助困难家庭，让我们再次被感动，为春日里的榴乡再添正能量。

国网曹县供电公司未雨绸缪

以点带面织密“护廉网”

□高伟哉

五一小长假将至，为深入贯彻落实中央八项规定精神，防止“四风”问题反弹，确保党员干部员工廉洁过节，国网曹县供电公司积极探索反腐倡廉教育的有效机制和途径，针对工作实际，实施排查“风险点”、设置警示“高压线”、筑牢

拒腐“防火墙”，全面布局，打造“护廉网”。

紧盯廉洁“风险点”。成立2个督查组，通过专项暗访、系统抽查等方式，深入基层供电所重点检查节日期间疫情防控、值班值守纪律执行、公车使用管理、供电服务质量等情况以及其他“四风”问题，着重加强强腐易发的廉洁“风

险点”督查。

设置警示“高压线”。结合公司内部网站、宣传展板、警示教育会议等方式，强化全员对“酒驾”“醉驾”典型案例学习。成立检查组到车队、基层站所对车辆驾驶员进行酒精测试，避免酒驾出行、酒后作业等行为，督促员工坚决不碰“酒驾”“醉驾”这条“高压

线”。

筑牢拒腐“防火墙”。坚持把纪律挺在前面，在公司门厅电视屏幕上滚动播放《五一廉政提醒》小短片及巡察发现典型共性问题PPT，提醒全体干部职工持续做好巡察自查自纠工作，严格贯彻中央八项规定精神，坚持不懈防止“四风”问题反弹，杜绝“节日腐败”。

景芝
——人立品为先——

“一品景芝”杯“讲文明 树新风”公益广告大赛

控制全球变暖 维护生态平衡

不仅危害生态系统的平衡 还威胁人类的生存
冰川冻土消融 海平面上升
全球变暖会使全球降水量重新分配

山东省报业协会 大众日报